

### 第三篇

## 在旧约里约伯所经历神的销毁和剥夺， 远不如在新约里保罗所经历的

读经：伯三1，林后四10~12、16~18，腓一19~25，四4

#### 壹 约伯受搅扰、困惑、迷惑到了极点，因为他虽然完全、正直且纯全，却有灾祸临到他的家产和儿女，且有灾病临到他的身体：

- 一 约伯咒诅自己的生日（即咒诅自己的母亲）时，必然不是完全、正直的，也没有持守他的纯全，反而在他的纯正上破产了——伯三1。
- 二 神的目的是要拆毁那在自己的完全和正直里天然的约伯，使祂能建立一个有神的性情和属性，得更新的约伯，好使约伯成为属神的人，按着神的经纶由神所构成；这样的人（如保罗）绝不会受任何难处和问题所困惑，以致咒诅自己的生日，宁愿死不愿活——腓一19~25，四5~9。
- 三 约伯沉缅于他美好的过去，为他悲惨的现况叹息（伯二九1~三十31），并且坚持，甚至夸耀他的正直、公义、纯全与完全（二七1~7，三一1~40）：
  - 1 然而，保罗却操练忘记背后已过的事，好赢得目前“今天的基督”到最完满的地步——腓三8、13~14。
  - 2 不仅如此，保罗不是昨天的人，乃是今天的人（来三7~8、14，诗九五7~8）；我们不该往前看将来，也不该回顾已往；我们乃是今天的人（太六11、33~34，路十九9~10，二三43）。
  - 3 我们所爱的基督乃是现在的基督、今日的基督，也是在诸天之上、宝座上的基督，作我们每天的救恩并时刻的供应，支持我们在地上过属天的生活——太二八20，彼前一8，来八2，四14~15，七26，林后六2，罗五10。
  - 4 当我们完全成为新耶路撒冷时，我们所有的乃是今天，因为永世里的每一天都是今天；我们唯一拥有的日子是今天，不是明天。
- 四 约伯借着八次对他三个朋友的讲话，暴露了自己是有以下特征的人：
  - 1 约伯是自义的（伯六30，九20，二七5~6，三二1）；他因自己天然人的成功和成就而昏暗，满意于自己所成为的，却不知道自己在神面前可怜的光景（参腓三9，启三17~18）。
  - 2 约伯只是在名义上承认神，却不是在实际里；他没有被神浸透，被神充满，也没有与神调和而与神成为一——诗九二10，利二4~5，罗八16，提后四22，林前六17，弗三19，五18、26，来二10~11。
  - 3 约伯没有得着那作神的生机体、以活神并彰显神直到永远之新耶路撒冷某些方面和某些特征的任何元素；反之，神的名，新耶路撒冷的名，并主的新名，写在得胜者上面，指明神的所是、新耶路撒冷的性质以及主的人位，都已作到得胜者里面——启三12。
- 五 约伯和他的朋友们都不知道神对付约伯的目的，如使徒保罗向新约信徒所宣告的：信徒所受的苦楚是要为他们成就永远重大的荣耀，就是荣耀的神作他们荣耀的分，给他们得着并享受，直到永远——林后四17。

六 约伯和他的朋友们若花时间在谦卑的灵里寻求神，并在祷告里操练他们的灵（赛五七15，六六2，西四2），神就可能给他们看见在基督里得重生、变化并荣化的圣徒，与天然的人无分无关，也不需要天然人的美德建立自己。

七 这属天的异象就会拯救他们，免去他们在约伯记三十五章经文里浪费时间、加添痛苦并虚空的辩论；这些经文乃是一群瞎眼的人在黑暗中摸索的记载；他们谈论神，也说到他们的灵（三二8），但在他们三回长篇的辩论中，他们运用他们的心思，而没有运用灵为约伯祷告并彼此交通，好叫他们都能摸着神，得着神作他们的生命、光和属灵的供应：

- 1 我们若要有活力排，就必须以约伯记里这些人的谈论为警戒；我们在约伯记中所看见的排聚会，提供我们一个消极的例子，是我们今天在召会生活中所不该有的排聚会；我们来在一起时，头一件必须作的事就是操练我们的灵祷告；活力排就是活力祷告的排——参徒十二5、11~12，来十24~25，三13。
- 2 活力排的活力在于这二灵：在于人的灵并在于神的灵；基督徒的生活就是终极完成的灵作为三一神的终极完成，住在我们重生的灵里，并且这二灵调和为一灵——约四24，罗八16，林前六17，加三14，六18。
- 3 我们要学习在我们的灵里接触神的灵；这是基督徒生活和工作的内在意义；这是神在人里的行动，以及人在神里的行动，以完成祂的经纶，祂的计划，就是将祂自己在基督里作为那灵分赐到人里面，为要建造基督的身体并预备祂的新妇，以终极完成新耶路撒冷——林后二13，腓三3，罗一9。
- 4 保罗在罗马书里强调凡我们所是的（二29，八5~6、9）、我们所有的（十、16）以及我们向神所作的（一9，七6，八4，十二11），都必须在我们的灵里；我们必须被成全、被建立成为在灵里的人；我们要作爱神的人，要作寻求基督的人，要作得胜者，除了在灵里以外，别无他途（启一10，四2，十七3，二一10）。

## 贰 在旧约里约伯所经历神的销毁和剥夺，远不如在新约里保罗所经历的——提前一16：

- 一 神的销毁是要消耗我们；神的剥夺是要拆毁并取去那顶替我们活出基督以彰显基督之天然纯全的总和——我们天然性格上的完全和正直——腓一19~20，三4~9上。
- 二 天天时时，约伯一直被销毁，他并不喜乐，但在新约里，神的销毁和剥夺成为可喜悦的事；自保罗信主那天起，他就是一个在神的销毁和剥夺之下主里的囚犯，但他满了喜乐和欢乐——徒九15~16，林后四16，腓一19~21上，弗三1，四1，腓一4、18、25，二2、17~18、28~29，三1，四1、4。
- 三 保罗已经与基督同钉十字架；借着了结和新生的起头而再生，就是重生时就钉了十字架（约三5，罗六4，西二12）；我们就像保罗一样，在重生时已经被钉十字架，目的是从那时起，不再是我们活着，乃是基督在我们里面活着（加二20）。
- 四 现今我们基督徒的生活是借死而活（20，林前十五31、36，约十二24，林后四11）；借死而活乃是背十字架的正确意义（太十六24~26，诗歌四六一首）。
- 五 保罗在经历神的销毁和剥夺时，四面受压，却不被困住；打倒了，却不至灭亡；保罗没有咒诅自己的生日，也没有说宁愿死，不愿生；相反的，经过许多考量后，保罗说，他宁愿活着，为使圣徒得到信仰上的进步（他们生命的长大）和喜乐（他们对基督的享受）——林后一8~9，加二20，腓一21~25。

- 六 当保罗为基督的缘故受困苦时（林后十二10），他是喜悦快乐的，甚至为着他的经历而在主里喜乐（西一24，腓二17~18）。
- 七 保罗要认识基督、并祂复活的大能、以及同祂受苦的交通，好模成基督的死（三10）；他以基督的死作他生活的模子，模成基督的死是他极大的喜悦。
- 八 保罗借着耶稣基督之灵全备的供应，无论是生，是死，都借着活基督而显大基督；当神造人时，祂要人过的就是这种生活——一19~21上，创一26。
- 九 保罗说，他身体上常带着耶稣的治死，杀死，常为耶稣被交于死，使耶稣的生命，在他那必死的肉身上显明出来；当我们在主死的杀死之下，祂复活的生命就借着我们分赐到别人里面——林后四10~12：
- 1 在我们环境里耶稣的治死，与内住的灵合作，杀死我们天然的人（我们外面的人），包括我们的身体和魂；我们外面的人因着死的杀死工作而渐渐销毁，我们里面的人却因着复活生命新鲜的供应而日日在更新——16节。
  - 2 保罗说他是天天死（林前五31）；他天天冒死、面对死，并向自己死（林后十一23，四11，一8~9，罗八36）。
  - 3 基督之死及其功效的应用是在于复合的灵，这灵住在我们灵里，分赐基督的死及其功效，从我们的灵到我们的魂，甚至到我们必死的身体里——出三十22~25，罗八6、9~11。
  - 4 这分赐就是膏油的涂抹（约壹二20、27），而膏油的涂抹就是内住之灵的运行；我们的祷告使内住之灵的运行发动，而在这运行之内有杀死的能力。
- 十 保罗在经历神的销毁和剥夺时，他说我们那短暂轻微的苦楚，要极尽超越地为我们成就永远重大的荣耀；“永远”与“短暂”相对，“重大”与“轻微”相对，“荣耀”与“苦楚”相对——林后四16~17，罗八28~29。
- 十一 约伯认为他所受的苦楚非常沉重，但保罗认为他的苦楚是短暂轻微的；我们不需要在意我们的苦楚，倒需要关切我们被变化，从一种程度的荣耀到另一种程度的荣耀，借此神这重大的荣耀就在我们里面加增；只要我们更多得着神，这才是真正重要的事——徒七2，林后三18，西二19：
- 1 我们就像保罗一样，是在受苦和受压的环境之下，这环境与那灵一同作工，杀死我们天然的人；我们应当在我们的灵、魂、体里与内住的灵合作，并接受外面的环境；因为我们不是顾念所见暂时苦楚的事，乃是顾念所不见永远荣耀的事——腓一19~20，林后四18，来十一1、27，林后五7。
  - 2 我们需要操练我们的灵，而在杀死的环境中喜乐（腓四4）；主的主宰权柄在运行，将我们放在基督之死的杀死下，使祂的生命能显明在我们的身体上，以更新我们里面的人，使我们像新耶路撒冷一样的新（林后四10~12、16，五17，加六15，启二一2、5、10）。